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ATA DA 09ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 27 DE ABRIL DE 2010. 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano dois mil e dez, às dezenove horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a presença 

de todos os Vereadores. O Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário Sérgio 

França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros, o Assessor Jurídico Dr. Moacyr Scardua 

Travaglia. Dando início aos trabalhos o Sr. Presidente convidou a Vereadora Gessiléa da Silva 

Sobreira para estar fazendo a leitura do Texto Bíblico que se encontra em Salmos 101 vers. 1 ao 8. 

Logo a seguir o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros, para fazer a 

chamada: Vereador Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador Cláudio 

Bernardes Baptista, Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora Graceli Estevão Silva, 

Vereador Igor Leal Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado, Vereador Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Todos os Vereadores acima 

citados estão presentes, com a exceção do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado e a 

Vereadora Graceli Estevão Silva, que se encontra com justificativa nessa Casa. A seguir, o 

Secretário Vereador Igor Leal Barros procedeu à leitura do Expediente da Mesa e da Ordem do 

Dia, que se constou do seguinte: Projeto de Lei nº002/2010. Projeto de Lei nº004/2010. Projeto de 

Lei Complementar nº003/2010. Projeto de Emenda da Lei Municipal nº001/2010. Ata da 07ª 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 06 de abril de 2010. 

Projeto de Lei Complementar nº04/2010. Projeto de Lei nº09/2010. Projeto de Lei nº010/2010. 

Projeto de Lei nº011/2010. Projeto de Resolução nº04/2010: Concede a homenagem denominada  

“Empresário Destaque” para o ano de 2010 e dá outras providências. A Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua-ES, no uso de suas atribuições legais resolve: Art. 1º-  Fica concedida a 

homenagem denominada “Empresário Destaque” para o ano de 2010 ao Empresário Imo. Sr. Thiago 

Sperotto dos Santos. Art. 2º- A Homenagem a que se refere a presente resolução será concedida em 

sessão solene a ser realizada no dia 28 do mês de Abril de 2010. Art. 3º- Esta Resolução entrará em 

vigor a partir na data de sua publicação, revogando-se as disposições em contrário. Claudio Bernardes 

Baptista – Presidente da Câmara, Mário Sérgio França Brito – Vice - Presidente e Igor Leal Barros - 

Secretário.  Projeto de Resolução 005/2010:  Concede “Titulo de Cidadão Atilienses Ausente” e dá 
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outras providências. O Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, 

no uso de suas atribuições legais, faz saber que o plenário aprovou e ele promulga a seguinte 

resolução: Art. 1º- Fica concedido ao Ilmo. Sr. Alcides Viana Moraes o Titulo de Cidadão Atiliense 

Ausente do ano de 2010.  Art. 2º- Esta Resolução entrará em vigor na data de sua publicação, 

revogando-se as disposições em contrário. Claudio Bernardes Baptista – Presidente da Câmara, Mário 

Sérgio França Brito – Vice - Presidente e Igor Leal Barros - Secretário. Projeto de Resolução 

006/2010:  Concede “Titulo de Cidadão Atilienses Presente” e dá outras providências. O Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, faz 

saber que o plenário aprovou e ele promulga a seguinte resolução: Art. 1º- Fica concedido ao Ilmo. Sr. 

Wellington Rodrigues Costa o Titulo de Cidadão Atiliense Presente do ano de 2010.  Art. 2º- Esta 

Resolução entrará em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições em contrário. 

Claudio Bernardes Baptista – Presidente da Câmara, Mário Sérgio França Brito – Vice Presidente, 

Igor Leal Barros - Secretário. Processo nº. 017/2010:  Ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Atílio 

Vivácqua, Senhor José Luiz Torres Lopes. Mário Sérgio França Brito, brasileiro, casado, Vereador 

com assento nesta Casa de Leis, no uso de suas atribuições regimentais, vem perante Vossa Excelência 

com a seguinte solicitação: Que seja retirado alguns postes que estão dentro da rua Jorge Moraes dos 

Santos – Bairro Niterói , perto da casa nº.34. N. Termos, P. Deferimento. Atílio Vivácqua- ES, 23 de 

abril de 2010. Mário Sérgio França Brito – Vereador PR. Oficio SEMSA nº036/2010: Do: Secretário 

Municipal de Saúde de Atílio Vivácqua. Dr. Alcyr Leal Candido, Ao: Presidente da Câmara Municipal 

de Atílio Vivácqua. Sr. Claudio Bernardes Baptista. Sr. Presidente, solicitamos divulgar nesta Câmara 

Municipal 004/2010, referente ao Processo Seletivo Simplificado, para seleção de Agentes de Saúde 

da área 03, Micro 004, Vila Reis, o qual se encontra em anexo. Ministério da Saúde Secretaria 

Executiva Fundo Nacional de Saúde. Sr. Gestor informamos a liberação do recurso financeiro do 

Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao Art.1º da Lei nº 9.452, de 20/03/1997 conforme dados:  

Programa: Pagamento de Saúde Bucal. Data da Ordem: 22/04/2010. Valor Bruto: R$: 6.000,00.  

Competência: 03/2010. Em seguida o Sr. Presidente abriu o Pequeno Expediente: Os Vereadores 

não fizeram o uso da palavra. Em seguida, o Sr.  Presidente abriu o Grande Expediente concedendo 

a palavra ao Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Quero cumprimentar o Ex. Sr. 

Presidente Claudio Bernardes Baptista, Mesa Diretora, Vereadora Gessiléa, Vereadores, todos os 
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funcionários desta Casa de Leis e os demais presentes, uma boa noite. Eu vim até essa Tribuna para 

dizer que vai se iniciar a nossa festa do nosso município e quero que todos sejam bem- vindos e que 

Deus possa estar abençoando o nosso município para que possa ocorrer tudo bem não acontecer 

brigas, porque nós sabemos que nosso município sempre recebeu bastantes visitantes todos os anos e 

esse ano se Deus quiser vai ser diferente. Então o que eu venho dizer hoje e da nossa festividade. E 

também quero aproveitar aqui e falar do fato que ocorreu no jornal que foi colocado aqui nessa 

Tribuna, foi na escola onde eu trabalho, mas quero dizer que o nosso trabalho... Foi resolvido, 

tomamos as providências cabíveis e onde a tia do menino ligou para mim e perguntou se nós 

estávamos sabendo do fato, e falei que nós estávamos tomando as providências, que todos os pais 

estavam sendo chamados na escola e graças a Deus todos os pais compareceram e o pai do Baltar que 

ele se chama Diogo, quando ele chegou à escola ela falou, eu não fico satisfeito porque se fosse com 

ele eu não estaria satisfeito então eu levo o meu filho até a casa da mãe do colega dele e assim foi 

feito, mas graças a Deus a árvore que dá fruta ela é apedrejada, mas graças a Deus que o nosso 

trabalho naquela escola, agente se preocupa com os nossos alunos e com quem está até pelo lado de 

fora da nossa escola, e graças a Deus nós temos tanta preocupação que até o problema dos nossos 

alunos que vão de ônibus para o interior, ele fica na quadra e os ônibus vão chegando e vai se 

chamando pelo microfone, o ônibus da localidade de Linda Aurora está saindo nesse momento alunos, 

eles saem e vai para o ônibus, então não tem que ficar mais na rua. Então essa preocupação nós temos 

e graças Deus naquela escola, nós trabalhamos numa equipe, e temos uma Diretora que é uma 

excelente administradora, então isso hoje eu vim falar aqui porque é uma escola que eu trabalho e 

abraço com todo amor e carinho aquelas crianças e aquela escola, é isso que eu vim justificar, porque 

eu fico muito triste quando a pessoa leva para mídia querendo que o aluno... O que quer que faremos 

com aquele aluno? Por causa de um desenho, nós temos que resolver o problema, nós estamos 

querendo expulsar, colocar o menino na rua? Colocar o menino aonde, em que lugar? Então não e 

assim que resolvemos o problema, então graças a Deus o Conselho Tutelar sempre visita a nossa 

escola, mas não é por problemas não, eles vão lá nos visitar, como vão muitas outras pessoas e saem 

de lá satisfeitos, porque, graças a Deus se for para mandar para Promotora, nós sabemos encaminhar, 

se for para o Conselho Tutelar, nós sabemos encaminhar, se for para Psicólogo nós sabemos 

encaminhar e nós temos a parceria com os pais. Graças a Deus estamos firmes e fortes, e não vai ser só 
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isso não, se Deus quiser pode vir outras coisas e nós estamos sempre aí firmes para resolver os 

problemas. E era isso que eu queria dizer por que é minha oportunidade de estar defendendo a minha 

escola, mas isso faz também agente crescer. Agora, nós falamos em pedofilia, nós falamos em drogas, 

então nós temos que pensar muito. Nós que vemos aí na televisão muitas agressões nas escolas 

realmente, a nossa escola pode ter brigas, divergências, mas graças a Deus não é como agente vê em 

outras escolas não. Essa semana mesmo nós recebemos pais de outros municípios que já morou aqui e 

que está voltando e fez um grande elogio a nossa escola, e graças a Deus a merenda da nossa escola 

com aquela compra direta a merenda, é uma merenda muito boa e todos os alunos merendam bem 

mesmo, graças a Deus de repetir. Então é esse o nosso trabalho naquela escola ser vigilantes atentos 

para todos os problemas. Então muito obrigado e é só isso, até uma outra oportunidade e boa noite a 

todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Carlos Venturi. Quero 

cumprimentar o nosso Presidente, nosso Vice- Presidente Mário, Secretário Vereador Igor, colegas 

Vereadores, Dr. Carlos, funcionários dessa Casa. Hoje parece que o Plenário está um pouco vazio, não 

sei se é devido a festa que agente vê o movimento aí na rua parece que a festa já até começou, o povo 

parece que gosta de festa. Mas eu hoje... poucas palavras, eu não estou podendo usar muito das minhas 

falas hoje, o Secretário aqui já até me medicou aí algum medicamentos que estou precisando, quero 

agradecer. Dizer os companheiros que no decorrer do Grande Expediente parece que hoje não sei os 

projetos vai entrar em pauta aí para agente discutir. E aproveitando a oportunidade, internautas 

convidar para a nossa festa, pedir a Deus para que corra na paz, sem problemas, e pedir também, 

teremos que ter muito cuidado com as nossas crianças, com os nossos jovens, procurar nessa festa, 

precisamos de muito apoio dos nossos policiais, nossos seguranças, porque vimos aí na nossa cidade, 

2(dois) ou 3(três) assaltos rápido que aconteceu aí essa semana, me parece que ontem foi assaltado o 

supermercado do Enéias, a nossa loteria e a relojoaria. Então esse movimento traz muito cuidado para 

nós, temos que ter muito cuidado, eu quero pedir a Deus que ocorra na paz e se Deus quiser estaremos 

lá. Não tendo muito a questionar, dependendo dos projetos voltamos se for preciso na liderança. 

Obrigado.  O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Sr. Presidente, 

Secretário, nosso Vice, Assessor Jurídico, Vereadores, Vereadoras, Dr. Carlos, os funcionários dessa 

Casa de Leis. Realmente hoje a Casa tem pouca gente, acredito que seja uma sessão até rápida, até 

porque temos em pauta hoje só a votação dos Atilienses, Empresário, projetinho da Câmara, as 
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Diretrizes vão ficar para a próxima, Projeto do Meio Ambiente. O Sr. Presidente: Vereador, o Líder 

do Prefeito me informou que se pudesse deixar os projetos para a próxima terça, ele queria estar 

presente aqui na reunião com o Agrônomo, com o Advogado aí nós remarcamos a discussão com os 

técnicos para terça- feira próxima, às 15 horas. O Vereador Antonio Leal Scarpi: Estou de acordo 

até porque nós temos que ouvir, agora um projeto para discutir as 15:00hs para votar as 17:00hs, eu 

acho pouco tempo, eu acho que nós teríamos que marca para as 9:00hs da manhã, para poder ter o dia 

para sentar e discutir, mas vamos aguarda os técnicos da Prefeitura para poder estar nos explicando, 

para que agente possa entender os projetos. E hoje como tem pouca coisa agente, quer... Eu fico muito 

triste Presidente, quando eu recebo o convite sem assinatura, primeiro eu gosto de saber quem faz 

parte da Comissão de Festa, você receber um convite sem assinatura, você pode pegar um papel na 

gráfica e entregar. Mostra um descaso grande da parte da Comissão de Festa, comissão de festa deve 

ter no mínimo umas 10(dez) pessoas, será que não tem um para dar uma assinatura, aí manda um 

convite sem assinatura da Comissão de Festa, até porque eu gostaria de saber Vereador Antonio 

Venturi, no ato sem critica quem faz parte da Comissão de Festa, até porque para nós poder estar 

ajudando, orientando alguma que possa acontecer na nossa cidade a preocupação de Vª. Exª. é justa, 

tivemos 3(três) assaltos, diz que essa noite roubaram a casa do filho do Petrônio. Então agente gostaria 

até de dar algumas opiniões que é preocupante é um show nacional que a cidade vai ficar pequena, eu 

acho que nós temos que ter uma segurança muito grande. Então preocupa agente não ver ninguém 

assinar o convite da comissão de festa, perguntar quem faz parte da Comissão de Festa, agente não 

estar sabendo quem é, mas eu torço pelo sucesso da festa. E que amanhã possamos estar aqui, eu acho 

que é o inicio da festa começa a amanhã a pesar da comissão de festa não entender que a Câmara faz 

parte da festa, mas eu acho que a homenagem amanhã é muito importante mesmo, 3(três) pessoas que 

prestam serviços ao nosso município, um que da emprego, o outro quem vem aí cuidar da saúde do 

povo, agente lamenta profundamente agente não vê uma faixa nas pessoas que nunca... ter, lamento de 

não sair no programa da festa para os visitantes vim e saber quem representa os Atilienses presentes, 

quem representa o ausentes. Mas já foi o segundo ano, espero que no 3º (terceiro) ano quem sabe as 

coisas não podem mudar e as pessoas lembrar que os Atilienses é uma coisa tradicional na nossa festa. 

Então fica aqui e espero que na próxima semana as 15:00 horas juntamente com o Líder do Prefeito 

até porque ele está envolvido com a festa, possa estar aqui com os técnicos para nós podermos estar 
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analisando os projetos. Muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal 

Barros. Boa noite Sr. Presidente, Sr. Vice-Presidente, nosso Assessor Jurídico, aos demais 

Vereadores, ao Plenário também. Quanto ao questionamento da Vereadora Sandra Lúcia sobre o 

bullyng que ouve na escola “Ana Busato”, infelizmente foi para a mídia creio que tenha sido mesmo 

devido que foi o primeiro caso creio eu no município, então assim essas tentativas geralmente vem a 

ser mesmo... ainda mais que nosso telhado é de vidro, qual é o telhado que não é de vidro não e 

verdade?  E quando eu vejo a competência da escola “Ana Busato”, até eu sendo de oposição tenho 

que dar o braço a torcer Vereadora Sandra, porque tem pessoas que trabalham lá dentro e que falam 

muito bem da Diretora principalmente, Helem Castorina. Mas ao mesmo tempo eu fico vendo, 

projetos esses que ficam bem reclusos somente dentro da escola, tem projetos bacanas como o dia da 

árvore e tudo, aquele lado esquerdo você olhando do lado da quadra poderia ser plantadas algumas 

árvores e tudo, e não tem nenhuma árvore ali, dá um sol no período da tarde naquelas crianças muito 

grande. E eu vejo só melhorias como teve melhorias no ano passado da escola “Ana Busato”, esse ano 

está sendo a melhoria da creche, a creche graças a Deus saiu. E queria questionar também sobre a 

ponte do Lisboa, como a Senhora é do bloco de situação, a ponte do Lisboa está sendo o ponto de 

droga, por falta de iluminação muitos usuários de drogas estão indo pra lá no período noturno, período 

esses que se encontra usando vários tipos de drogas e principalmente o craque, tem catadores de 

latinha que no período da manhã, no outro dia, vai lá e enchem ate saco de latinhas de grande 

quantidade que eles fazem uso a noite. Então a iluminação está precária demais naquele local, eu 

queria até questionar isso aqui, sobre a iluminação na ponte do Lisboa. E quanto essa resolução que a 

Senhora falou sobre os ônibus gostaria de dar até parabéns por estar tirando as crianças da rua não 

deixando que elas sofram possíveis acidentes. Quando o nosso amigo Vereador Antonio Venturi falou 

sobre os assaltos, eu soube somente da Casa Lotérica, quando ele falou sobre os outros assaltos eu 

acho que nós poderíamos estar ampliando mais uma vez a nossa guarda municipal, tipo uma guarda 

preventiva e tudo, para agente poder fazer possivelmente ate mesmo ver algumas coisas viáveis como 

barricadas, alguma coisa assim que diminua a velocidade, porque está difícil. Então agente começar a 

montar esquemas tipo: Mão e contra mão em Atílio Vivácqua, coisa que ainda não tem, isso possibilita 

também a rápido saída de dentro de Atílio Vivácqua. Sem mas nada a tratar, obrigado e uma boa noite. 

O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira.  Sr. Presidente e 
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demais membros da Mesa, caras colegas Vereadores, Vereadora Sandra, funcionárias e funcionários, 

obrigada por estar nos acompanhando nessa noite. Eu na verdade vim mesmo falar aqui para vocês que 

nó no mês de março falamos tanto no “Dia Internacional da Mulher”, dia 08 de março, e não sei se 

todas as mulheres sabem que nós temos o nosso dia, o “Dia Nacional da Mulher” que é agora dia 30 de 

abril, é sempre bom lembrar, que é uma data importante, porque sabemos que para nós conquistar o 

nosso espaço hoje, mesmo depois de todas a lutas, mesmo depois de tudo que muitas mulheres vieram 

passado para nós estamos... passam por muitas situações, como agressões, como falta de respeito, 

enfim, em todos os sentidos, mas precisamos estar nos fortalecendo, nos unindo mais, estarmos mais  

cientes dos nossos atos. Em relação ao projeto de resolução os 3(três) nomes foram realmente 

indiscutíveis, não tem como não falar em relação ao Dr. Alcides, ao Etinho, ao Thiago não o conheço 

muito mais ouço falar dos seus trabalhos. Agora uma coisa que eu queria Presidente, só para entender 

o Vereador Antonio Scarpi, quando você disse aqui eu achei interessante isso, mas eu quero assim, ser 

esclarecida, que eu não conheço, então eu tenho que perguntar, quando você disse que realmente eu 

concordo com você, de não colocar o nome, isso o ano passado foi questionado e eu não perguntei, 

mas vou perguntar dessa vez, porque não é colocado, mas não somos nós a Câmara que damos os 

nomes dos 3(três)? Não somos nós? A Câmara que decidimos esse Atiliense ausente, presente e o 

empresário não somos nós? E por exemplo, hoje, foi decidido semana passada, eu estou perguntando, 

se foi passada para Prefeitura esses nomes, para o Executivo para ser feita essa faixa, eu não estou 

querendo defender, eu queria entender como que isso é feito Presidente entendeu Presidente? De 

repente é questionado uma coisa e é cobrada, e vou até ajudar a cobrar também, mas eu quero saber  

até onde agente vai com esse respaldo aí para estar cobrando isso. Me entende? Fui clara na minha 

pergunta? Então para agente estar brigando que eu vou ser também uma que vou brigar por que agente 

escolhe o nome aqui e agente procura, procurar pessoas que realmente fazem alguma coisa para o 

nosso município para depois ficar aí vagamente alguém..., quem é o....quer dizer fica sem saber 

realmente quem é, são nomes importantes para o nosso município. Dr. Alcides meu Deus, homem que 

tem feito coisas e coisas para o nosso município para os nossos pacientes. Então não pode deixar de 

passar como foi o ano passado o... esqueci o nome dele, mas eu sei que é seu tio, como Junior, quer 

dizer as pessoas ficam muito sem saber como... poxa vida quer dizer até aonde nós podemos cobrar se 

agente está fazendo também a  nossa parte me entende, eu posso estar. O Vereador Antonio Leal 
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Scarpi fez o uso da parte que lhe foi concedida. Vereadora eu quero agradecer a parte que Vossa 

Excelência me concedeu, realmente agente fica preocupado porque igual Vª. Exª. lembrou ano passado 

o Junior, uma pessoa que presta serviço enorme no nosso município, e as vezes as pessoas não ficarão 

sabendo, o que acontece na época que eu fui Vereador no passado, que eu fui Secretário, que eu fiz 

parte da Comissão de Festa, a Comissão de Festa o Executivo pedia o nome cobrava, pedia, quem são 

os Atilienses,  para poder incluir na programação da festa, coisa que eu não estou vendo acontecer, não 

então preocupados em ver quem vai ser os Atilienses pedindo porque, eu acho que o Alcidinho, um 

exemplo, ele sai de Vitória no sábado para vir atender aqui,  as vezes a pessoas lá do Monte Carmelo 

queria vir aqui prestigiar ele, e não fica sabendo. Então a questão de sair na programação da festa é por 

isso, simplesmente uma pessoa que representa bem o nosso município, então eu lamento, por quem 

tem que pedir é a Comissão de Festa, nós apenas votamos o nome e escolhemos o nome prestigia o 

nosso município, então o andamento, porque quem tem que pedir é a Comissão de Festa, nós apenas 

votamos o nome e escolheu o nome, sempre foi assim durante os vinte tantos anos que eu participei 

como Vereador, Secretário, comissão de Festa já fiz, a Prefeitura ficava em cima em época de festa 

fala, o nome, fala o nome, agente não está tendo esse diálogo, nós também estamos votando atrasado 

eu acho que agente já tinha que ter votado isso há um mês atrás, já tinha que ter votado há um mês 

atrás, nós estamos votando hoje na véspera da festa não é isso? Como eu disse espero que o ano que 

vem, agente bote esse projeto em pauta, um mês antes e ver se as pessoas sejam lembradas por que eu 

acho que são pessoas que realmente dignifica o nome de Atílio Vivácqua, pessoas eu prestam serviços, 

e as vezes as pessoas gostariam de homenagear e não ficam sabendo. Eu agradeço e muito obrigado. A 

Vereadora Gessiléa: Agora eu entendi, então é um costume do Executivo estar cobrando quer dizer a 

Comissão de Festa estar cobrando isso. Então agente tem que estar lembrando a eles porque isso é 

muito importante, estou contigo e vou também fazer também essa cobrança, eu também não... Mas eu 

queria entender para também não fazer a cobrança sem saber ate aonde nós estamos fazendo a nossa 

parte. E dizer Presidente que na reunião da FORTESUL, o pouco tempo que eu pude participar da 

reunião, me senti assim que um pouco que protegida, me senti até assim defendida por aquele senhor 

que eu anotei ali na minha agenda, Presidente... A Jesus esqueci o nome dele. Aquele senhor dos 

cabelos grisalhos, que defendeu tanto os Vereadores que briga/ Joselem, olha fiquei assim realmente 

encantada com as palavras dele e vi que trabalho é realmente muito sério da FORTESUL, é o que eu 
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puder ajudar e estar contribuindo para essa entidade não sei como se é usado o nome, eu vou estar 

ajudando pode contar comigo. No mais, obrigado e até uma próxima oportunidade. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Nesse momento eu desejo 

cumprimentar o Sr. Presidente estender os meus cumprimentos a todos que compõem a Mesa aos 

Vereadores, Vereadoras, aos nossos funcionários da Casa uma boa noite a todos. Para nós é um 

momento importante podermos estarmos mais uma vez em uma sessão para discutirmos os projetos 

que tem chegado até essa Casa, eu quero iniciando as minhas falas, eu quero desejar os meus parabéns 

ao nosso Presidente da Câmara Claudio Bernardes, também pela eleição de sexta-feira onde foi eleito 

também Presidente da FORTESUL, para nós é uma honra poder ter o nosso Presidente de Atílio 

Vivácqua, um município bem pequeno, mas com grande representatividade no nosso Estado do 

Espírito Santo. Quero aqui defender o meu requerimento, estou solicitando do Executivo a retirada me 

parece de 2(dois) postes ali no bairro Niterói que está dificultando o acesso de alguns moradores que 

residem perto onde tem um poste no meio da rua, então eu estou pedindo ao Prefeito que possa estar 

fazendo ou ordenando alguém que faça retirada daqueles 2(dois) postes, foi comentado aqui a respeito 

segurança no nosso município, e o nosso Vereador Antonio Carlos Venturi mostrou aqui a sua 

preocupação com a segurança, e eu quero deixar registrado nessa Casa que estive conversando com 

alguns policiais, diante de algumas coisas que estavam acontecendo no município, que a população 

está muito preocupada, e o que ele passou para mim é que ele precisa do Legislativo juntamente com o 

Poder Executivo, entrar realmente em contato com o Governo do Estado para poder ter dentro da 

nossa cidade um delegado titular, precisamos Vereador ter realmente um delegado dentro da cidade, 

eu acho que eu estou falando para as paredes, os Vereadores parecem que não estão ligados no 

assunto, e é um assunto sério, por que talvez nós estamos com a população lá fora, a nós vamos 

resolver, nós vamos ver essa , e dentro dessa Casa não se discute segurança para o nosso município, 

nosso povo é assaltado, nosso povo é prejudicado, e nós queremos o apoio para ser eleito, mas nós 

temos também que sentir na pele a necessidade de ter uma segurança melhor para o nosso povo, então 

eu deixo aqui o meu pedido aos demais Vereadores que possam estar juntos comigo nessa luta, para 

poder sentar com o Executivo e poder ir direto ao Governo do Estado, pedir realmente um Delgado 

Titular para a o nossa cidade, porque isso foi reclamação de um policial comigo, o assunto é sério, 

depois que rouba todo mundo vai resolver a situação, mas prevenir ninguém está prevenindo nada. 
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Então nós precisamos de prevenir para não acontecer, então eu estou pedindo aos nobres colegas, 

vamos procurar estar com o Prefeito, vamos conversar, vamos ver qual a melhor forma, vamos ao 

Governo do Estado e vamos procurar entrar em contato para resolver essa situação. Eu falei um pouco 

alto porque, quando eu vejo que as coisas não estão funcionando parece que da um esquente no ser 

humano, e ele toma um posição talvez mais agitada, porque nós temos pressão, a pressão tem hora que 

abaixa, mas tem hora que a pressão sobe, porque eu levo muito a sério essa Casa, se alguém pode as 

vezes não levar eu levo, porque nós somos eleitos pelo povo para estar aqui defendendo a causa do 

povo, então o que as pessoas reclamam com nós, nós possamos discutir aqui e procurar um meio de 

solucionar, então que nós possamos estar realmente levando esse assunto a frente e poder trazer uma 

segurança melhor para a nossa população de Atílio Vivácqua, está chegando a festa, eu creio que a 

administração montou uma das maiores seguranças em todas as festas que foram feitas já, eu creio que 

nessa foi montada uma maior segurança, porque o cantor que vai estar aqui vem muita gente, então 

realmente precisa de uma segurança bem maior do que nos outros eventos. Antes comentaram que não 

vinha, mas a realidade está aí, a população vai ter o privilégio de ouvir um grande cantor, e muitas das 

vezes passando mal em casa faltando um medicamento, mas é assim que pensam e é assim que agem, 

então que Deus possa abençoar a todos e que possa ser uma festa na paz que Deus possa estar 

protegendo a todos e a toda população que vai vim festejar nesses dias. Muito obrigado e uma boa 

noite a todos. O Sr. Secretário Vereador Igor Leal Barros concedeu a palavra ao Vereador Claudio 

Bernardes Baptista. Gostaria de agradecer o nosso Presidente em exercício Vereador Igor, agradecer 

a nossa Assessoria Jurídica, agradecer a Vereadora Gessiléa, a Vereadora Sandra, Antonio Leal Scarpi, 

Antonio Carlos Venturi, a ausência da Vereadora Graceli que não se encontra bem de saúde e o 

Vereador Romildo Sérgio que já se encontra com compromisso agendando anteriormente. Servidores 

da Casa, internautas, enfim a todos com a saudação de boa noite. Agradecer ao Vereador Mário 

quando comentou sobre a FORTESUL, realmente é prazeroso uma Câmara pequeninha assumir e ser 

contemplado com a presidência, e estar representando 42(quarenta e duas) Câmaras, hoje praticamente 

20(vinte) filiadas e 22(vinte e duas) dentro das nossas micro-regiões, mas o nosso trabalho que nós 

temos feito a nível estadual tem sido reconhecido pelos parlamentares, e o crédito que a FORTESUL 

consegui adquirir nesse 1(um) ano que estávamos de frente naquela entidade foi muito grande perante 

a sociedade política do Estado Espírito Santo. Então por isso resolvemos abraçar o convite da atual 
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chapa de alguns lideres lá da região serrana do imigrante, para formalizamos uma chapa e estarmos 

conduzindo a presidência pelos próximos 24(vinte e quatro) meses, mas só digo a vocês que com 

certeza estaremos levando o nome de Atílio Vivácqua com muita competência, com muita seriedade, 

com muita vontade, a nossa primeira ação na FORTESUL já estaríamos se Deus quiser vamos estar 

marcando na próxima sexta-feira a primeira macha parlamentar do Estado do Espírito Santo de 

Vereadores em Brasília, para o dia 14 de julho, para podermos estar lutando pela PEC 389 que a PEC 

diminuiu a receita das Câmaras, vamos tentar levar 260(duzentos e sessenta) Vereadores da 

FORTESUL, e vamos fazer um trabalho de protesto para termos uma audiência, que seja no senado 

como representante legal da Comissão de Justiça e Redação daquela entidade, e que seja na Câmara da 

comissão que votou tal... Então nós vamos começara a fazer esse trabalho, e não deixando também de 

dizer que a prioridade da FORTESUL hoje e na contemplação a todas as suas Câmaras filiadas, de 

estar abraçando os projetos e interagindo uma Câmara com a outra, não podemos abrir mão de estar 

interligando os parlamentares online no site da FORTESUL bem como o da Câmara, ou de cada 

Vereador, para que possamos estar inovando e trazendo projetos para os nossos municípios de acordo 

com o que já tem de bom nos municípios visinhos e outros. Então gostaria realmente de agradecer os 

Vereadores que puderam nos dar o prazer, e ontem não pude estar presente numa reunião do 

lançamento do PDF da saúde, e a nossa jovem ali questionou que ficou muito triste, porque não tinha 

nenhum representante dessa Casa. Foi lá na Secretaria de Agricultura o convite chegou nessa Casa  

semana passada, todos os parlamentares recibaram, mas agente sabe da ocupação de cada um,como ela 

questionou eu falei que eu iria estar citando. E gostaria hoje de pedir a Vereadora Sandra, Vereadora 

Gessiléa e Vereador Antonio Carlos Venturi, nós fomos procurados por uma senhora, sobre a questão 

do nosso laboratório Gessiléa, ela teve... prazer, teve aqui conversando conosco, as escadas muito 

aprumas para ela subir, ela caiu Gipão e ralou as duas canelas, 72(setenta e dois), anos e ela teve que 

subir que sempre colem o sangue das pessoas no hospital, mas devido uma outra pessoa que atende no 

interior e a outra passa no hospital mas não deu para chegar a tempo e já estava vencendo o período de 

coleta de sangue. Então ela pediu que nós pudéssemos estar olhando, pedindo a possibilidade de estar 

adequando a situação para o atendimento das pessoas que estão numa faixa etária  um pouco mais 

elevada. Não tendo mais nada a se tratar, eu agradeço a compreensão de todos. O Vereador Antonio 

Carlos Venturi fez o uso da parte que lhe foi concedida. Eu quero agradecer pela oportunidade 
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Presidente, e aproveitando a oportunidade eu liguei para essa Casa e comuniquei a minha falta na 

reunião com a FORTESUL, e me esqueci nas minhas falas de parabenizar o seu esforço a sua chapa 

para estar representando as Câmaras e pedir a Deus para que se possa estar levando o nome desse 

município a nível de Brasil. Essa marcha de Vereadores, quando eu Presidente do Sindicato, eu 

cheguei a participar como membro do sindicato, e também Vereadores que eu vi lá fazendo parte 

dessa... em Brasília, desses pedidos desses movimentos organizados para que isso aconteça. Então eu 

justifiquei, mas parabéns, que Deus ilumine os seus trabalhos, e quanto a escada, quando se fala de 

idoso hoje em todas as repartições públicas, ela pede para que o lugar seja adequado para idosos, e as 

pessoas que necessitam desse atendimento. Lembrando que também do meu projeto pedido lá do 

sindicato da emenda do Deputado Sérgio Borges, nós lembramos que para reuniões também o 

sindicato vai ser criado o auditório em cima lá, o... do 2º(segundo) andar, também já com rampa para 

atender o pessoal deficiente, e o idoso também para poder participar. Então foi bem lembrado, e tenho 

certeza que isso vai ser revisto para nós. Obrigado. O Vereador Claudio Bernardes Baptista: Eu 

agradeço a presença e a colaboração dos Vereadores, e não tendo mais nada a se tratar, eu vou estar 

retornando a Mesa Diretora. O Sr. Presidente em exercício Mário Sérgio França Brito retornou a 

palavra ao Presidente Claudio Bernardes Baptista. 1º Projeto em Votação: Projeto de Resolução 

04/2010: Concede homenagem denominada “Empresário Destaque” para o ano de 2010 e dá outras 

providências. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como está, aquele que não estiver que 

se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos, com exceção do Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado e a Vereadora Graceli Estevão Silva, que se encontra com justificativa na Casa. 2º Projeto 

em Votação: Projeto de Resolução 005/2010: Concede “Titulo de Cidadão Atilienses Ausente” e dá 

outras providências. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como está, aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos, com exceção do Vereador Romildo 

Sérgio Abreu Machado e a Vereadora Graceli Estevão Silva, que se encontra com justificativa na 

Casa. 3º Projeto em Votação: Projeto de Resolução 006/2010: Concede “Titulo de Cidadão 

Atilienses Presente” e dá outras providências. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como 

está, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos, com exceção do 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado e a Vereadora Graceli Estevão Silva, que se encontra com 

justificativa na Casa. 1º Ata em Votação:  Ata da 07º Sessão Ordinária, realizada em 06 de abril de 
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2010. Aquele Vereador que estiver de acordo com a Ata que permaneça como está, aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos, com exceção do Vereador Romildo 

Sérgio Abreu Machado e a Vereadora Graceli Estevão Silva, que se encontra com justificativa na 

Casa. 4º Projeto em Votação: Projeto de Emenda da Lei Municipal 001/2010: Altera a redação dos 

incisos XVI e XXX do artigo 46. Revoga o inciso XIV do artigo 46 da Lei Orgânica do Município de 

Atílio Vivácqua e dá outras providências. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como 

está aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos, com exceção do 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado e a Vereadora Graceli Estevão Silva, que se encontra com 

justificativa na Casa. O Sr. Presidente Em seguida, o Sr. Presidente abriu o Horário de Lideranças 

Partidárias concedendo a palavra ao Vereador Antonio Leal Scarpi representando a legenda do PT. 

Retornando nessa Casa, eu deixei para falar no Horário de Liderança, desejar boa sorte ao Presidente 

Claudio, hoje Presidente da FOTESUL, espero que ele tenha, e quando a Gessiléa falou do Joselem, 

ela é uma pessoa firme e determinado, que realmente os governos esquecem os Vereadores, eu acho 

que foi um... muito firme, que o governador chama os Prefeitos todos para almoçar, mas jamais chama 

os Vereadores para sentar, e os Vereador é aquela pessoa que cata o voto então ele foi importante 

Presidente e Vossa Excelência é Presidente da FORTESUL faça com que isso aconteça, que o 

governador possa chamar os Vereadores um dia para uma conversa, sentar, fazer um bate-papo com 

todos os Vereadores do estado, eu acho isso importante. Eu só queria aqui Vereadora Gessiléa que faz 

parte da saúde, agente sabe que não é por maldade, mas agente está vendo aqui no edital, que confunde 

as pessoas, eu e o Antônio Venturi estava discutindo, data do edital dia 15(quinze), inscrição de 

26(vinte e seis) a 30(trinta), aqui em baixo, do 06/04/2010 entrevista individual, 06/04/2010 a partir 

das 18:30h entrevista coletiva, como é que a entrevista já foi acontecida se o edital foi dia 15(quinze), 

agente acredita que essa data 6(seis) deve ser 06/05, porque 10/05 é resultado final, aí as pessoas 

pegam vão interpretar diferente, a já perdi prazo eu não vou, aí fica aquela dúvida, se aconteceu ou  

realmente a data... Você já viu o edital? Gostaria até que Vossa Excelência olhasse, talvez seja erro de 

digitação, mas que pode confundir a população, o edital foi para o dia 15(quinze), que sai o edital, aí 

no dia 06/04 já aconteceu na forma que está aí. A Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira fez uso da 

parte que lhe foi concedida. É com certeza aqui fica meio vago mesmo, 15/04 sai o edital a data dele 

dia... pela descrição e o dia... com certeza é um erro de digitação, não... até porque logo em cima diz 
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assim 04/05/2010 horário de 9:00h ás 11:00h prova, para você vê que é algo realmente um erro de 

digitação, que logo abaixo do período de inscrições vem 04/05/2010 horário de 9:00 às 11:00, prova, 

aí em baixo 06/04, quer dizer incoerente a pessoa realmente digitou isso aqui errado e realmente é 

muito importante ser revisto isso, e mais rápido possível para não haver essa confusão aí. O Vereador 

Antonio Leal Scarpi: Como que a pessoa vai pegar o edital olhar e vai dizer a mais eu já perdi prazo, 

e não vai entender ou acha que não perdeu/ A Vereadora Gessiléa: Com certeza modestamente meio 

clara, porque a prova se é no dia 04/05, com a entrevista vai ser no dia 06/04, é incoerente isso aí a 

pessoa vai questionar e vai ser... O Vereador Antonio Leal Scarpi: O Edital saiu dia 15(quinze) aí 

como é que agente vai passar para a população? Agente pode passar com firmeza que está aqui com 

erro de data? Podemos? A Vereadora Gessiléa: Eu acredito que sim, porque por essa prova aqui você 

vê que sim, como é que ele vai fazer a prova dia 04/05 e a entrevista depois? A entrevista é feita 

depois da prova, mas isso aí tem que ser visto e corrigido o mais rápido possível, porque as pessoa 

pode entender como Vossa Excelência e achar que perdeu. Como se é bem sempre falado se tivesse a 

televisão podíamos dizer a todos olha está errado com certeza aquilo dali, mais infelizmente vão ficar 

os internautas aí sabendo que isso aí está errado.  Vereador Antonio Leal Scarpi: É vamos então 

fazer o papel do Vereador ir de casa em casa e dizer que essa data não estar prevalecendo, não é 

Vereador Igor? Por que certamente aqui Vossa Excelência já participou da saúde, então realmente é no 

mês 05(cinco) aqui. Quero agradecer e dizer que amanhã estaremos aqui fazendo a homenagem aos 

Atilienses, para poder contemplar as pessoas do nosso município, e aguardar para a próxima semana  

as próximas sessões os projetos. O Presidente falou nas contas não veio hoje, por que não teve o 

parecer jurídico não é isso? O Sr. Presidente: O Dr. Moacyr está fazendo a análise do Jurídico para 

encaminhar para as comissões e deve ser lida na próxima sessão. O Vereador Antonio Leal Scarpi: 

Agradeço a todos e muito obrigado, uma boa noite. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente 

encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Igor Leal Barros, responsável pela Ata, pelo 

Sr. Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões, 27 de Abril de 2010. 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________
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